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014/2016 

 

Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 03/05/2016. 

 

Aos três dias do mês de maio de dois mil e dezesseis, reuniu-se na Câmara Municipal. 

Registrou-se a presença dos Senhores Vereadores Edio Kunz, Edegar Jagnow, Ilário Pereira dos 

Santos, Ivo Marconi, Egon Hansen, Jair Vilmar Schaab, Felipe Dieter, Marco Antônio Arnold e 

Marco Afonso Mallmann. A mesa foi Presidida pelo Vereador Marco Afonso Mallmann e 

secretariada pelo vereador Edio Kunz. Após colocou em discussão a Ata nº 013/2016, de 26 de 

abril de 2016. Ninguém fez uso da palavra. O Senhor Presidente colocou em votação a Ata Nº 

013/2016, que foi aprovada com duas abstenção dos vereadores Jair e Edegar. O Senhor 

Presidente, solicitou que à secretária lesse o pequeno expediente. Pequeno Expediente: Não 

constavam projetos em pauta. Egon Hansen, Vereador com assento nesse Legislativo 

Municipal, no uso de suas prerrogativas legais, constantes do artigo 164 do Regimento Interno, 

vêm perante Vossa Excelência, propor o seguinte pedido de providências de serviços a serem 

executados com o máximo de urgência pelo Executivo Municipal: Que seja construído um 

redutor de velocidade na quadra da Prefeitura. O tipo de redutor e local mais adequados requer-

se que seja definido pelo engenheiro da Prefeitura. Justificativa: O presente pedido justifica-se 

devido aos motoristas imprimirem velocidade incompatível com o local, colocando em risco 

vidas humanas. Também em função do movimento no local em função do posto de saúde e os 

outros órgãos públicos, inclusive o CRAS que será inaugurado em breve. Atenciosamente, 

Egon Hansen. Jair Vilmar Schaab, Vereador com assento nesse Legislativo Municipal, no uso 

de suas prerrogativas legais, constantes do artigo 164 do Regimento Interno, vêm perante Vossa 

Excelência, propor o seguinte pedido de providências de serviços a serem executados com o 

máximo de urgência pelo Executivo Municipal: Que seja construída uma rotatória junto a Rua 

Cônego Edvino Puhl e a Rua Professora Martha Wittmmann Kirshner. O tipo de rotatória mais 

adequada requer-se que seja definido pelo engenheiro da Prefeitura. Justificativa: O presente 

pedido justifica-se devido aos motoristas imprimirem velocidade incompatível com o local, 

colocando em risco vidas humanas. A rotatória promoverá segurança aos que trafegam pelo 

local e facilitará o acesso às ruas. Atenciosamente, Jair Vilmar Schaab. Como não constava 

nada no Grande Expediente e nem na Ordem do Dia passou diretamente para as Explicações 

Pessoais: o Senhor Presidente colocou a palavra à disposição dos senhores vereadores. Do 

vereador Edio Kunz: saudou o Presidente, os colegas vereadores, imprensa, suplentes e a 

todos que estavam assistindo a sessão. Contou que veio de uma longa viagem, onde saiu 

domingo de tarde daqui até Tenente Portela, e ontem, de lá seguiu até a cidade de Dionísio 

Cerqueira. Disse que foi muito bem acolhido pelas pessoas de lá. Falou que foi ajudar o seu 

colega de serviço para ele conseguir se aposentar, pois o colega é natural daquela região. 

Contou que foi até a divisa com a Argentina onde tem o marco que divide com Santa Catarina e 

Paraná. Disse que hoje retonou e que às 11 horas da manhã saiu de lá e que trafegou 

aproximadamente 700 km. Falou que a viagem foi muito boa, gostou de conhecer outras 

pessoas e municípios. Agradeceu. Do vereador Jair Vilmar Schaab: saudou os colegas da 
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Casa, secretária, imprensa, assessoria jurídica, suplentes, presidentes de partidos e a todos que 

estavam assistindo a sessão. Pediu que fosse encaminhada uma moção de pesar aos familiares 

do servidor municipal Marcos Buss que faleceu na última sexta-feira. Também pediu que fosse 

encaminhada uma moção de pesar aos familiares de Therezinha München, que faleceu na 

quinta-feira. Disse que fez um pedido de providência para que seja feita uma rotatória na Rua 

onde era a antiga escola 25 de Julho e que cruza com a Rua que vai para o mercado Compre 

Bem. Falou que é um lugar bem perigoso, pois muitos motoristas desrespeitam a velocidade. 

Pediu para o Município avaliar o espaço e quem sabe construir uma rótula para os motoristas 

terem mais cautela na hora de trafegar. Em nome do suplente Cleni agradeceu a imprensa por 

ter divulgado os pedidos que ele fez quando assumiu como suplente, assim como divulga de 

todos os vereadores. Comentou que na sexta-feira aconteceu a final do futsal primeira divisão. 

Disse que sempre foi um campeonato muito bom, porém na sexta-feira não acabou devido 

algumas coisas que aconteceram.  Lamentou a ocorrência dos fatos e agora aguarda o que a 

comissão organizadora irá julgar e decidir sobre o caso. Agradeceu a atenção de todos. Do 

vereador Ivo Marconi: saudou o Presidente, os colegas vereadores, imprensa, jurídico, 

secretária, suplentes, presidentes de partidos, ex-vereadores e a todos que estavam assistindo a 

sessão. Falou da Rua Fridolino Ritter, do Bairro Centro, pois precisa fazer a poda das árvores, 

pois ônibus precisam parar no meio da rua devidos os galhos. Disse que já estão há cinco 

semanas sem projetos e que isso não é bom para o Município. Comentou que a Prefeita jogou a 

toalha, porém está na hora de começar a trabalhar de novo e tomar providência nas coisas que 

precisa ser feitas. Falou que é vergonhoso para o Município o que aconteceu no futebol, disse 

que futebol é uma das melhores coisas que tem no Município para ele. Disse que em seu ver é 

preciso seguir o regulamento e tomar providência em cima disso. Mostrou-se favorável ao 

pedido do vereador Egon sobre o quebra-molas. Reforçou o pedido dos dois quebra-molas na 

Rua da casa dele, e contou que ainda ontem uma professora comentou com ele que está na hora 

dos vereadores tomarem providência antes que seja tarde demais, pois crianças quase foram 

atropeladas naquela rua. Também a pedido do suplente Cleni agradeceu imprensa pela 

divulgação dos trabalhos dos vereadores. Agradeceu. Do vereador Egon Hansen: saudou o 

Presidente, colegas vereadores, Mesa, secretária, jurídico, imprensa, suplentes, presidente de 

partidos e a todos que estavam assistindo a sessão. Falou que o seu pedido de redutor de 

velocidade é de extrema importância, porque cada vez mais aumenta o tráfego na Avenida 

Fridolino Ritter. Comentou que com o redutor de velocidade ajudará muito, pois tem motoristas 

que abusam da velocidade e com isso podem causar acidentes graves ou atropelamento de 

algum pedestre. Pediu ao Executivo para fazer o redutor de velocidade da forma em que eles 

acharem melhor, pois cabe ao engenheiro definir o local apropriado, tipo e altura do redutor. 

Contou que muitos acham bom o tipo de quebra molas que tem em frente à escola 25 de Julho, 

pois não é muito alto e é mais largo. Ajuda a reduzir a velocidade e não dá tanto impacto para o 

carro e passageiros. Agradeceu o apoio dos colegas e disse que espera que seja feito o pedido de 

providências. Lamentou o que aconteceu no jogo de sexta-feira noite, pois tinha muitas pessoas 

assistindo, tanto criança quanto adultos. Disse que ver aquela cena não cabe ao Município ter 
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uma final daquele tipo, porque os jogadores começaram a discutir e logo depois brigaram. 

Falou que até concorda em pressionar os juízes, mas chegar ao ponto de bater nos árbitros não 

pode ser admitido. Comentou que houve até invasão da torcida, que também não poderia ter 

acontecido. Disse que ficou feio para o nosso Município. Comentou que os que começaram a 

briga deveriam ser punidos. A comissão organizadora está julgando os fatos. Disse que uma 

possibilidade é os dois times serem desclassificados do campeonato e os colocados como 

terceiro e quarto lugar fiquem classificados como primeiro e segundo lugar. Contou que o 

terceiro e quarto lugar foi um jogo bonito e bem disputado, e nada de confusão sérias. Falou 

que futebol é um esporte bonito e não pode dar ênfase as brigas. Disse que não pode mais 

acontecer brigas nos campeonatos do nosso Município. Agradeceu a todos. Do vereador Felipe 

Dieter: saudou o Presidente, os colegas vereadores, jurídico, secretária, imprensa e a todos que 

estavam assistindo a sessão. Disse que se os quebra-molas são para garantir segurança então 

devem ser feitos. Contou que a Avenida Vicente Prietro, na Joaneta, já foi feito abaixo assinado 

por todos os moradores para ter o quebra-molas. Disse que o Executivo deveria dar uma 

posição certa se dá ou não para fazer os quebra-molas e explicar para o povo o que a Lei 

permite ou não. Concordou com o vereador Egon que é importante fazer um quebra-molas no 

lugar sugerido. Solicitou que a roçada na Rua João Sander Sobrinho, pois principalmente nas 

curvas o capim está bem alto. Falou que é responsabilidade da Prefeitura cortar o mato na rua. 

Pediu que fosse tomada uma providência sobre a roçada na rua João Sander Sobrinho. Sobre o 

campeonato que aconteceu na sexta-feira, disse que cada vez mais os jogos são mais 

disputados, porém está fugindo um pouco da parte esportiva. Disse que esse campeonato não se 

disputa carro, moto ou dinheiro. Contou que já participou de campeonatos e mesmo ganhando 

ou perdendo todos se divertiam. Falou que essa final que ficou pela metade é simples de 

resolver, pois é só cumprir o regulamento como foi feito no em outros campeonatos. O 

regulamento é discutido no início do campeonato com todos os times e todos os responsáveis 

concordaram. Disse que agora não se precisa trazer de outros lugares ou criar comissão para 

julgar a final do campeonato, pois deve ser levada a parte esportiva. Comentou que se o 

Município teve condições de organizar o campeonato, então agora também tem que ter 

condições de fazer cumprir o regulamento. Agradeceu. Do vereador Marco Afonso 

Mallmann: saudou a todos novamente. Disse que amanhã, dia 04 de maio, será o último dia 

para fazer a biometria do título eleitoral, quem não fizer até essa data não terá outra chance, 

pois não será mais prorrogada a data. Falou que não estava no campeonato na sexta-feira de 

noite, pois já tinha achado ridículo o envio de convite aos vereadores dizendo que quem queria 

entregar os troféus era para dar o nome. Disse que só na Picada Café para acontecer uma coisa 

dessas. Contou que as professoras o procuraram para falar sobre as vacinas da gripe, pois em 

anos anteriores elas faziam, porem este ano vieram poucas doses e se sobrar do grupo 

prioritários as professoras poderão fazer. Agradeceu. Ninguém mais fez o uso da palavra. O 

Senhor Presidente convocou os Senhores Vereadores para a sessão no dia 10 de maio de 2016, 

terça-feira, na Sede da Câmara Municipal. Em nome de Deus declarou encerrada a sessão.  

 


